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ÖRNEK OLAYLARIN ÇÖZÜMÜ

ÖRNEK OLAY  1

a. –––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––
102 Banka Hs. 500
 100 Kasa Hs.   500
Bankaya yatan para
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

b.
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––
197 Sayım ve Tes. Noksanı  500
 100 Kasa  500
Kasa noksanı
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

c. –––––––––––––– 31.12.2015 ––––––––––––––
102 Banka 500
 197 Sayım ve Tes. Nok.  500
Kasa noksanının nedeninin bulunması
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

d.  ––––––––––––– 31.12.2015 ––––––––––––––
135 Personelden Alacak Hs. 500
 197 Sayım ve Tes Noksanı Hs.  500
Kasa noksanının nedeninin bulunamaması
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

e. ––––––––––––– 31.12.2015 ––––––––––––––
689 Diğ Olağandışı Gid/Zarar 500
 197 Sayım ve Tes Noksanı   500
Kasa noksanının nedeninin bulunamaması
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  2

a) ––––––––––––– 15.12.2015 ––––––––––––––
100 Kasa 500
 397 Sayım ve Tes. Fazlası   500
Kasa Fazlası

–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

b. ––––––––––––– 20.12.2015 ––––––––––––––
397 Sayım ve Tes. Fazlası 500
 120 Alıcılar   500
Kasa Fazlasının nedeninin bulunamaması
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

c. ––––––––––––– 31.12.2015 ––––––––––––––
397 Sayım ve Tes. Fazlası 500
 679 Diğ Olağandışı Gel/Kar   500
Kasa fazlasının nedeninin bulunamaması
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  3

a. ––––––––––––– 20.03.2015 ––––––––––––––
100 Kasa 25.000
 600 Yurtiçi Satışlar    25.500 
Mal satışı
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

b. ––––––––––––– 31.03.2015 ––––––––––––––
100 Kasa 5.000
 646 Kambiyo Karı   5.000
Kur değerlemesi
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

c. ––––––––––––– 31.03.2015 ––––––––––––––
656 Kambiyo Zararı 5.000
 100 Kasa   5.000
Kur değerlemesi
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––
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ÖRNEK OLAY  4

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
100 Kasa  7.500
656 Kambiyo Zararı 1.500
 100 Kasa   9.000
Döviz bozdurulması
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  5

–––––––––––––––– 24/12/2015 ––––––––––––––
197 Sayım ve Tes. Nok. 500
 100 Kasa   500
Kasa noksanı
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  6

a. –––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––
101 Alınan Çekler 5.900
 600 Yurtiçi Satış  5.000
 391 Hesaplanan KDV   900
Mal satışı
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

b. –––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––
121 Alacak Senet 5.900
 600 Yurtiçi Satış  5.000
 391 Hesaplanan KDV   900

Mal satışı

–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––
 Muhasebe Temel Kavramı : Özün Önceliği

ÖRNEK OLAY  7

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
100 Kasa  5.900
 101 Alınan Çek   5.900
Müşteri çekinin tahsili
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  8

a. ––––––––––––– 04/04/2015 –––––––––––––––
101 Alınan Çek 5.900
– Tahsideki
 101 Alınan Çek   5.900
 – Cüzdandaki
Çekin tahsile gönderilmesi
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

b. ––––––––––––– 07/04/2015 –––––––––––––––
101 Alınan Çek 5.900
 101 Alınan Çek   5.900
 – Tahsideki
Müşteri çekinin tahsili
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  9

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
320 Satıcılar 5.900
 101 Alınan Çek   5.900
Satıcıya olan borcun ödenmesi
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  10

a. –––––––––––––– 01/04/2015 ––––––––––––––
102 Banka 2.000
 100 Kasa   2.000
Bankada hesap açılışı
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

b. –––––––––––––– 03/04/2015 ––––––––––––––
102 Banka 750
 120 Alıcılar   750

Müşterinin hesaba para yatırması
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

c. –––––––––––––– 05/04/2015 ––––––––––––––
320 Satıcılar 1.250
 102 Banka   1.250
Virman talimatı verilmesi (satıcıya borç ödemesi)
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––
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ÖRNEK OLAY  11

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
102 Banka  51.000
193 Peş. Ödenen Vergi 9.000
 642 Faiz Geliri   60.000
Satıcıya olan borcun ödenmesi
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  12

a. –––––––––––––– 01/10/2015 ––––––––––––––
102 Banka 30.000
 100 Kasa   30.000
Vadeli hesap açılması
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

b. –––––––––––––– 31/12/2015 ––––––––––––––
181 Gelir Tahakkuku 900
 642 Faiz Geliri   900

3 aylık faiz geliri tahukkuku (30.000*0,12/12*3) = 900
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  13

––––––––––––––– 31/12/2015 –––––––––––––––
102 Banka  3.000
 646 Kambiyo Karı   3.000
Kur değerlemesi

––––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  14

–––––––––––––––– 10/01/2015 –––––––––––––––
153 Ticari Mallar 3.000
191 İndirilecek KDV 540
 103 Ver. Çek. Ödeme Emir.   3.540
Mal alımı

–––––––––––––––– 14/01/2015 –––––––––––––––
103 Ver. Çek. Ödeme Emir.  3.540
 102 Banka   3.540
Çekin banka hesabından ödenmesi

–––––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  15

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
255 Demirbaş 30.000
 103 Ver. Çek. Öd. Emir.   30.000
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  16

–––––––––––––––– 31/12/2015 –––––––––––––––
103 Ver. Çek. Öd. Emir. 3.540
 321 Borç Senetleri   3.540
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  17  

a. –––––––––––––– 05/01/2015 ––––––––––––––
108 Diğ. Haz. Değer 1.000
 100 Kasa   1.000
Damga pulu alınması
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

b. –––––––––––––– 31/01/2015 ––––––––––––––
770 Gen. Yön. Gid. 800
 108 Diğ. Haz. Değer.   800
Tüketilen pullara ilişkin gider kaydı
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  18  

–––––––––––––––– 10/06/2015 –––––––––––––––
108 Diğ. Haz. Değer 17.700
 600 Yurtiçi Satış   15.000
 391 Hesap. KDV  2.700
Mal satışı

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
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ÖRNEK OLAY  19

––––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––––
110 Hisse Senetleri 1.200
653 Komisyon Gid. 30
 102 Banka   1.230
Hisse senedi alınması

––––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  20

a. 
––––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––––
102 Banka  13.500
 110 Hisse Senetleri  12.000
 645 Mk. Satış Kârı   1.500
Hisse senedi alınması

––––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––––
b. 
––––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––––
102 Banka  11.500
655 MK. Satış zararı 500
 110 Hisse Senetleri   12.000
Hisse senedi alınması

––––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  21

İhtiyatlılık kavramı gereği işlem yapılmaz.

ÖRNEK OLAY  22

––––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––––
654 Karşılık Giderleri  20.000
 119 MK. Değ. Düş. Karşı.  20.000
––––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––––

Muhasebe Temel Kavramı :  İhtiyatlılık

a. 

–––––––––––––– …/…/2016 ––––––––––––––
102 Banka 80.000
119 MK. Değ Düş. Karşı. 20.000
 110 Hisse Senetleri   100.000
Hisse senetlerinin satışı
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

b. 

–––––––––––––– …/…/2016 ––––––––––––––
102 Banka 100.000
119 MK. Değ Düş. Karşı. 20.000
 110 Hisse Senetleri   100.000
 644 Kon. Kal. Karşı.   20.000
Hisse senetlerinin satışı
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

c. 

–––––––––––––– …/…/2016 ––––––––––––––
102 Banka 120.000
119 MK. Değ Düş. Karşı. 20.000
 110 Hisse Senetleri   100.000
 644 Kon. Kal. Karşı.  20.000
 645 MK. Satış Kârı    20.000
Hisse senetlerinin satışı
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

d. 

–––––––––––––– …/…/2016 ––––––––––––––
102 Banka   70.000
119 MK. Değ Düş. Karşı.   20.000
655 MK. Satış Zararı   10.000
  110 Hisse Senetleri  100.000
Hisse senetlerinin satışı
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––
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ÖRNEK OLAY  23

––––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––––
136 Diğer Çeşitli Alacak  1.000
  649 Diğer Olağan Gelir/Kar  1.000
––––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  24

––––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––––
132 İştiraklerden Alacak  1.800
 640 İştiraklerden Temettü Geliri 1.800
––––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––––
Muhasebe Temel Kavramı:  Önemlilik

ÖRNEK OLAY  25

a. 

–––––––––––––– 01/11/2016 ––––––––––––––
 112 Kamu Kes. Tahvil Sen. Bono     60.000
 103 Ver.Çek. Ödeme Emir.  60.000
 Banka bonosu alımı

–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––
b. 

–––––––––––––– 31/12/2016 ––––––––––––––
 181 Gelir Tahakkuku 3.000
  642 Faiz Geliri  3.000 
 Faiz geliri tahakkuku (2 aylık) (60.000*0,30/12*2)= 3.000)

–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  26

–––––––––––––––– 01/05/2016 –––––––––––––––
111 Özel Kes. Tahvil Sen. Bono 100.000
136 Diğer Çeşitli Alacak 10.000
 102 Banka  110.000
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  27

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
120 Alıcılar  118.000
 600 Yurtiçi Satışlar  100.000
 391 Hesaplanan KDV    18.000
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  28

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
100 Kasa  80.000
 120 Alıcılar  80.000
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  29  
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
121 Alacak Senetleri 38.000
 120 Alıcılar  38.000
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  30

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
120 Alıcılar  1.000
 642 Faiz Geliri  1.000
Müşteriye faiz işletilmesi

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  31

––––––––––––––– 28/11/2013 –––––––––––––––

121 Alacak Senetleri 100.000

100 Kasa    18.000

 600 Yurtiçi Satışlar    100.000

 391 Hesaplanan KDV    18.000

––––––––––––––– 28/12/2013 –––––––––––––––

100 Kasa  100.000

 121 Alacak senetleri  100.000

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
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ÖRNEK OLAY  32

––––––––––––––– 04/03/2013 –––––––––––––––

121 Alacak Senetleri 100.000

       – Tahsildeki

 121 Alacak Senetleri    100.000

        – Cüzdandaki

Çekin tahsile gönderilmesi

––––––––––––––– 04/04/2013 –––––––––––––––
102 Banka  100.000
 121 Alacak senetleri  100.000
        – Tahsildeki
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  33

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
102 Banka  55.000
780 Finansman Giderleri 5.000
 121 Alacak Senetleri  60.000

Alacak senedinin iskonto ettirilmesi
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
İskonto işlemi: Borçlusu ve kırdırma yapılacak ban-
ka aynı  şehirde bulunuyorsa
İştira işlemi: Borçlusu ve kırdırma yapılacak banka      
ayrı  şehirde bulunuyorsa

ÖRNEK OLAY  34

––––––––––––––– 13/10/2013 –––––––––––––––
121 Alacak Senetleri 22.000
 121 Alacak Senetleri  20.000
 642 Faiz Gelirleri  2.000

Alacak senedinin yenilenmesi

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  35

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
 120 Alıcılar  118.000
 600 Yurtiçi Satışlar  100.000
 391 Hesaplanan KDV    18.000
Mal Satışı

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
Muhasebe Temel Kavramı :  Özün Önceliği

ÖRNEK OLAY  36

a. 
 –––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

121 Alacak Senetleri 15.000
 336 Diğ. Çeşitli Borçlar  15.000

Hatır senedi alınması

 –––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

b. 
 –––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

136 Diğ.Çeşitli Alacaklar 15.000
 321 Borç Senetleri  15.000

Hatır senedi düzenlenmesi

 –––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
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ÖRNEK OLAY  37

a. 

–––––––––––––– 31/12/2015 ––––––––––––––
657 Reeskont Faiz Giderleri 15.000
 122 Alacak Senetleri Reeskontu  15.000
 Reeskont kaydı

 –––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

b. –––––––––––––– 01/01/2016 ––––––––––––––
122 Alacak Senetleri Reeskontu   15.000

 647 Reeskont Faiz Gelirleri  15.000
Reeskont iptali

 –––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
 Muhasebe Temel Kavramı:  Dönemsellik

ÖRNEK OLAY  38

a. –––––––––––––– 31/12/2015 ––––––––––––––
126 Verilen Dep. Teminat 10.000

 100 Kasa  10.000
 Depozito verilmesi

 –––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
b. 

–––––––––––––– 01/01/2016 ––––––––––––––
100 Kasa   8.000
689 Diğ. Olağandışı Gid/Zarar 2.000

 126 Verilen Dep. Teminat  10.000
Depozitonun geri alınması

 –––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  39

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
128 Şüp. Tic. Alacak 8.000
 121 Alacak Senetleri  8.000
Alacağın şüpheli hale düşmesi
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
654 Karşılık Giderleri 2.000
 129 Şüp. Tic. Alacak Krşlg  2.000
Karşılık ayırma
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  40

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
100 Kasa   6.000
129 Şüp. Tic. Alacak Krşlg 2.000
 128 Şüp. Tic. Alacak  8.000
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  41

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
100 Kasa   7.000
129 Şüp. Tic. Alacak Krşlg 2.000
 128 Şüp. Tic. Alacak  8.000
 644 Kon. Kal. Karşılıklar  1.000
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  42

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
100 Kasa   4.000
129 Şüp. Tic. Alacak Krşlg 2.000
689 Diğ.Olağandışı Gid/Zarar 2.000
 128 Şüp. Tic. Alacak  8.000
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  43

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
100 Kasa  35.000
129 Şüp. Tic. Alacak Krşlg 20.000
 128 Şüp. Tic. Alacak  40.000
 671 Önc Dönem Gelir/Kar  15.000
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

644 Kon. Kal. Karşılıklar (Aynı Yıl İçerisinde)
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ÖRNEK OLAY  44

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
129 Şüp. Tic. Alacak Krşlg 5.000
681 Önc Dönem Gider/Zarar 4.000 
 128 Şüp. Tic. Alacak  9.000
Alacağın değersiz hale gelmesi (kayıtlardan çıkarılması)
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  45

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
100 Kasa   5.150
 671 Önc Dönem Gelir/Kar    5.150
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  46

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
129 Şüp. Tic. Alacak Krşlg 240.000
  644 Kon. Kal. Karşılıklar 240.000
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  47

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
131 Ortaklardan Alacak xxx
 100 Kasa  xxx
Alacağın değersiz hale gelmesi (kayıtlardan çıkarılması)
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
 Muhasebe Temel Kavramı:  Kişilik

ÖRNEK OLAY  48

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
131 Ortaklardan Alacak 50.000
 121 Alacak Senedi  50.000
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
 Muhasebe Temel Kavramı:  Kişilik

ÖRNEK OLAY  49   

a. 
 –––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

153 Ticari Mallar 10.000
191 İndirilecek KDV 1.800
 320 Satıcılar   11.800  
Mal alımı

 –––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

b. 
 –––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

153 Ticari Mallar 300
191 İndirilecek KDV 54
 100 Kasa   354
Alış gideri (nakliye gideri)

 –––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

 Muhasebe Temel Kavramı : Maliyet Esası

ÖRNEK OLAY  50

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
320 Satıcılar 2.360
  153 Ticari Mallar  2.000
 391 Hesaplanan KDV     360
Alış iadesi
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  51

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
320 Satıcılar 5.900
  153 Ticari Mallar  5.000
 391 Hesaplanan KDV     900
Alış iskontosu
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
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ÖRNEK OLAY  52

a.

 –––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
 120 Alıcılar 23.600
  600 Yurtiçi Satışlar  20.000
 391 Hesaplanan KDV  3.600
 Mal satışı

 –––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

b.

 –––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
760 Paz. Sat. Dağ. Gid 500
191 İndirilecek KDV 90
 100 Kasa  590
Satış gideri (taşıma gideri)

 –––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  53

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
610 Satıştan İadeler 5.000
191 İndirilecek KDV 900
 120 Alıcılar  5.900
Satış iadesi

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  54

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
611 Satış İskontoları 5.000
191 İndirilecek KDV 900
 120 Alıcılar  5.900
Satış iskontosu

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  55

a. 
–––––––––––––– 25/10/2015 ––––––––––––––
 120 ALICILAR 13.750
  600 Y.İ.S.   12.500
  391 HESAPLANAN KDV    1.250
Mal satışı

 –––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

b. 
–––––––––––––– 28/10/2015 ––––––––––––––
 610 SATIŞTAN İADELER 2.500
 191 İNDİRİLECEK KDV    250
  120 ALICILAR  2.750
Satış iadesi

 –––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  56

––––––––––––––– 31/12/2015 ––––––––––––––––
 621 STMM  200.000
  153 Ticari Mallar  200.000
Satışların maliyeti
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

İşletme Aralıksız Envanter yöntemini kullansaydı; 
––––––––––––––– 31/12/2015 ––––––––––––––––
197 Say. Tes. Noksanı 200.000
  153 Ticari Mallar  200.000
Ticari mal noksanı
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
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ÖRNEK OLAY  57

a. 
 STMM = DB + ALIŞ -DS
 STMM = 3.000+50.000-500-1500-4000
 STMM = 47.000

b. 
–––––––––––––– 31.12.2015 ––––––––––––––
621 STMM 47.000
 153 Ticari Mallar  47.000
Satışların maliyeti
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

c. 
 600 YURTİÇİ SATIŞLAR  60.000
 610 SATIŞTAN İADELER (1.000)
 611 SATIŞ İSKONTOLARI (2.000)
 NET SATIŞLAR  57.000
 621 STMM (47.000)
 BRÜT SATIŞ KARI 10.000

ÖRNEK OLAY  58

a. –––––––––––––– 25.10.2015 ––––––––––––––
 120 Alıcılar 17.700
  600 Yurtiçi Satışlar  15.000
 391 Hesaplanan KDV    2.700
Mal satışı
–––––––––––––– 25.10.2015 ––––––––––––––
 621 STMM 10.000
 153 Ticari Mallar  10.000
Satışların maliyeti
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

b. 
–––––––––––––– 28.10.2015 ––––––––––––––
610 Satıştan İadeler 3.000
191 İndirilecek KDV    540
 120 Alıcılar  3.540
Satış iadesi
–––––––––––––– 28.10.2015 ––––––––––––––
153 Ticari Mallar 2.000
 621 STMM  2.000
Maliyet iptali
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  59

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
197 Say. Tes. Noksanı 5.000
 153 Ticari Mallar  5.000
Ticari mal noksanı

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  60

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
153 Ticari Mallar 900
 397 Say. Tes. Fazlası  900
Ticari mal fazlası

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  61

––––––––––––––– 31/12/2015 ––––––––––––––––
  689 Diğ. Olağandışı Gid/Zarar 400
  153 Ticari Mallar  400
Hasara uğrayan mallar
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  62

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
136 Diğ. Çeşitli Alacaklar 100.000

 153 Ticari Mallar  90.000 

 679 Diğ. Olağandışı Gelir/Kar 10.000
Sigorta tazminatı

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
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ÖRNEK OLAY  63

a. Dönem sonunda yapılacak kayıtlar nasıl ol-
malıdır?
–––––––––––––– 31/12/2015 ––––––––––––––
157 Diğer Stoklar 2.000
 153 Ticari Mallar  2.000
Değeri düşen mallar
–––––––––––––– 31/12/2015 ––––––––––––––
654 Karşılık Giderleri 800
  158 Stok Değ. Düş Karşı.  800
Değeri düşen mallar için karşılık ayrılması
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

b. İzleyen dönemde yapılacak kayıt nasıl olma-
lıdır?
–––––––––––––– 31/12/2015 ––––––––––––––
 101 Alınan Çekler 1.180
 600 Yurtiçi Satışlar  1.000
 391 Hesaplanan KDV     180
Değeri düşen malların satılması
–––––––––––––– 31/12/2015 ––––––––––––––
 621 STMM 1.200
158 Stok Değ. Düş Karşı. 800
 157 Diğer Stoklar     2.000
Satılan malın maliyet kaydı
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  64

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
158 Stok Değ. Düş Krşlg. 20.000

689 Dig. Olağandışı Gid/Zarar 50.000

 157 Diğer Stoklar  70.000

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  65
––––––––––––––––– 12/08 ––––––––––––––––––
159 Verilen Sipariş Avansları 1.000

 100 Kasa   1.000 

Sipariş avansı verilmesi

––––––––––––––––– 20/10 ––––––––––––––––––
153 Ticari Mallar  3.000

191 İndirilecek KDV     540

 159 Verilen Sipariş Avansları 1.000

 101 Alınan Çekler     800

 320 Satıcılar   1.740

 Mal alımı ve avansın mahsubu

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  66

a. 
–––––––––––––– 01/11/2015 ––––––––––––––
770 Genel Yönetim Giderleri   10.000
180 Gelecek Ay Ait Gider   10.000
280 Gel. Yıl. Ait Gider 220.000
  100 Kasa  240.000
 24 aylık kira bedelinin peşin ödenmesi
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

b. 
–––––––––––––– 31/12/2015 ––––––––––––––
180 Gelecek Ay Ait Gider 120.000
 280 Gelecek Yıllara Ait Gider  120.000
Vade ayarlaması (12 aylık kira için)
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––
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ÖRNEK OLAY  67

a. 
–––––––––––––– 01/11/2015 ––––––––––––––
 102 Banka 10.000
 100 Kasa  10.000
Vadeli hesap açılması
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

b. 

–––––––––––––– 31/12/2015 ––––––––––––––
 181 Gelir Tahakkuku 300
 642 Faiz Gelirleri  300
 3 aylık faiz geliri tahakkuku (10.000*0,12/12*3 = 300)
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  68

––––––––––––––– 31/12/2015 –––––––––––––––
181 Gelir Tahakkuku 4.000
 649 Diğ. Olağan Gelir/Kar  4.000
 Kira geliri tahakkuku
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  69

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
391 Hesaplanan KDV 4.500
190 Devreden KDV   400
 191 İndirilecek KDV  4.900
Ekim ayı KDV mahsup işlemi
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
391 Hesaplanan KDV 5.500
 191 indirilecek KDV  5.000
 190 Devreden KDV     400
 360 Ödenecek Vergi     100
Kasım ayı KDV mahsup işlemi
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  70

a. 
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––
 110 Hisse Senetleri 40.000
  102 Banka  40.000
Hisse senedi alımı

–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––
b. 

–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––
 240 Bağlı Menkul Kıymetler 40.000
 110 Hisse Senetleri  40.000
Hisse senetleri için elde tutma kararı verilmesi

–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  71

–––––––––––––––– 07/07/2015 –––––––––––––––
240 Bağlı Menkul Kıymetler 25.000
 102 Banka  25.000
Yatırım amacıyla hisse senedi alımı
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  72
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
242 İştirakler 100.000
 243 İştirakler Sermaye Taah.  100.000
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
243 İştirakler Sermaye Taah. 100.000
 102 Banka  100.000
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  73

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
242 İştirakler 200.000
  245 Bağlı Ortaklıklar  200.000
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
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ÖRNEK OLAY  74

–––––––––––––––– 31/12/2015 –––––––––––––––
654 Karşılık Giderleri 5.000

      244 İşt. Ser. Pay. Değ. Düş. Krşlğ  5.000
Değer düşüklüğü için karşılık ayırma
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  75

 500.000 + 5.000 + 15.000 – 3.500 = 516.500

 Muhasebe Temel Kavramı: Maliyet Esası

ÖRNEK OLAY  76  

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
250 Arsa- Araziler  110.000
252 Binalar   415.000
 100 Kasa   525.000
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  77

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
255 Demirbaşlar 5.000
 153 Ticari Mallar  5.000
Fotokopi cihazını hizmete alma

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  78

a. –––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––
254 Taşıtlar 50.000
191 İndirilecek KDV   9.000
  100 Kasa   9.000

 329 Diğer Ticari Borçlar   50.000
Kamyonet satın alınması
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

b. –––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––
254 Taşıtlar 59.000
  100 Kasa   9.000
 329 Diğer Ticari Borçlar  50.000
Binek oto satın alınması 
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  79

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
258 Yapılmakta Olan Yatırım. 20.000
191 İndirilecek KDV   3.600
 329 Diğer Ticari Borçlar  23.600
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  80

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
252 Binalar 50.000
191 İndirilecek KDV   9.000

 100 Kasa   59.000
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  81

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
760 Paz. Sat. Dağ. Gid 2.000
191 İndirilecek KDV    360
 103 Verilen Çekler  2.360
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  82

a. 
1 / 5 Yıl  = 0,20 Amortisman Oranı
• Yıl 100.000 * 0,20 = 20.000
• Yıl 100.000 * 0,20 = 20.000
• Yıl 100.000 * 0,20 = 20.000
• Yıl 100.000 * 0,20 = 20.000
• Yıl 100.000 * 0,20 = 20.000

b. 

 

1. Yıl 100.000 * 0,20 = 20.000
2. Yıl 100.000 * 0,20 = 20.000   B. Amort.: 60.000
3. Yıl 100.000 * 0,20 = 20.000 14

4
2
4
4
3
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ÖRNEK OLAY  83

Amortismana Tabi Tutar: Bir varlığın maliyetinden 
veya maliyet yerine geçen diğer tutarlardan kalıntı de-
ğerin düşülmesiyle bulunan tutarı ifade eder. (TMS 16)

60.000 – 10.000 = 50.000    Amortismana Tabi Tutar 
50.000 * 0,20 = 10.000

ÖRNEK OLAY  84   

1 / 5 Yıl  = 0,20 * 2 = 0,40 Amortisman Oranı

1. Yıl 100.000 * 0,40  = 40.000
2. Yıl 60.000 * 0,40  = 24.000
3. Yıl 36.000 * 0,40  = 14.400
4. Yıl 21.600 * 0,40  = 8.640
5. Yıl 12.960   $  = 12.960

ÖRNEK OLAY  85

1 / 4 Yıl = 0,25 * 2 = 0,50
31.12.2012 80.000 * 0,50 = 40.000
31.12.2013 40.000 * 0,50 = 20.000    B. Amort.: 70.000
31.12.2014 20.000 * 0,50 = 10.000 14

2
4
3

Varlık = 80.000
B. Amortisman = (70.000)
Net Değer = 10.000

ÖRNEK OLAY  86

1. Yıl 100.000 * 0,40 = 40.000
2. Yıl 60.000 * 0,40 = 24.000
3. Yıl 36.000 = 12.000
4. Yıl = 12.000
5. Yıl = 12.000

Azalan kalanlar amortisman yönteminden, Normal 
amortisman yöntemine geçişlerde; kalan tutar, kalan 
yıllara eşit dağıtılır. 

ÖRNEK OLAY  87

 1/5 Yıl  = 0,20 Amortisman Oranı

1.Yıl 60.000 * 0,20 = 3.000 (3 Aylık) (12.000 12 Aylık)

2.Yıl 60.000 * 0,20 = 12.000

3.Yıl 60.000 * 0,20 = 12.000

4.Yıl 60.000 * 0,20 = 12.000

5.Yıl 60.000 * 0,20 = 12.000 + 9.000 (1.yıl kalan) = 21.000

ÖRNEK OLAY  88

a. 
–––––––––––––– 31/12/2015 ––––––––––––––
 770 Gen. Yön. Giderleri 2.000
  257 Birikmiş Amortismanlar  2.000
Amortisman gideri
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

b. –––––––––––––– 31/12/2015 ––––––––––––––
 770 Gen. Yön. Giderler 2.000
  255 Demirbaşlar  2.000
Amortisman gideri
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  89

a. 
–––––––––––––– 06/05/2015 ––––––––––––––
100 Kasa 50.000
257 Birikmiş Amortismanlar 10.000
 254 Taşıtlar  40.000
  679 Diğ. Olağandışı Gelir/Kar   20.000
Taşıtın satışı
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––
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b. 
–––––––––––––– 06/05/2015 ––––––––––––––
100 Kasa 50.000
257 Birikmiş Amortismanlar 10.000
 254 Taşıtlar  40.000
  549 Özel Fonlar   20.000
Taşıtın satışı
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

c. 
–––––––––––––– 31/12/2017 ––––––––––––––
 549 Özel Fonlar 20.000
  671 Önceki Dönem Gel/Kar  20.000
Kullanılmayan kârın 3. yılın vergi matrahına ilave edilmesi
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

d. 
–––––––––––––– 01/02/2016 ––––––––––––––
 254 Taşıtlar 75.000
  100 Kasa  75.000
Yeni taşıt alımı
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––
///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////
–––––––––––––– 31/12/2016 ––––––––––––––
 549 Özel Fonlar 15.000
  257 Birikmiş Amortismanlar  15.000
2016 yılı amortisman payı (75.000 x 0,20 = 15.000)
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––
///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////
–––––––––––––– 31/12/2017 ––––––––––––––
 549 Özel Fonlar 5.000
 770 Gen. Yön. Giderleri 10.000
  257 Birikmiş Amortismanlar  15.000
2017 yılı amortisman payı (75.000 x 0,20 = 15.000)
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––
///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////
–––––––––––––– 31/12/2018 ––––––––––––––
 770 Gen. Yön. Giderleri 15.000
  257 Birikmiş Amortismanlar  15.000
2018 yılı amortisman payı (75.000 x 0,20 = 15.000)
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  90

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
260 Haklar   180.000

 100 Kasa   180.000
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
Muhasebe Temel Kavramı:  Maliyet Esası

ÖRNEK OLAY  91

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
153 Ticari Mallar 10.000
253 T.M.Cihazlar 50.000
255 Demirbaşlar 20.000
261 Şerefiye 10.000
  103 Ver. Çek. Ödeme Emir.  90.000

Firmanın devralınması
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  92

a. 
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––
  262 Kuruluş Ve Örgüt. Gid 10.000
  100 Kasa  10.000
Kuruluş giderinin ödenmesi
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

b. 
–––––––––––––– 31/12/201… –––––––––––––
 770 Gen. Yön. Gideri 2.000
  268 Birikmiş Amortisman  2.000
Amortisman gideri
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––
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ÖRNEK OLAY  93

a. 
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––
264 Özel Maliyetler 50.000
191 İndirilecek KDV   9.000
 100 Kasa   59.000
Duran varlık harcaması yapılması
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

b. 
–––––––––––––– 31/12/201… –––––––––––––
 760 Paz. Sat. Dağ. Gider 12.500
  268 Birikmiş Amortismanlar  12.500
Amortisman gideri
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

 Muhasebe Temel Kavramı :  Dönemsellik

ÖRNEK OLAY  94

a. 
–––––––––––––– 31/03/2015 ––––––––––––––
 121 Alacak Senetleri 500.000 
        – Teminattaki
 121 Alacak Senetleri  500.000
               – Cüzdandaki
Alacak senetlerinin teminata verilmesi
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

b. 
–––––––––––––– 21/03/2015 ––––––––––––––
 102 Bankalar 400.000
  300 Banka Kredileri  400.000
Kredi kullanımı
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  95

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
 300 Banka Kredileri 30.000
 121 Alacak Senetleri  30.000
             – Teminattaki
Banka kredisinin ödenmesi (veya alacak senedinin tahsili)
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  96

a. 
–––––––––––––– 01/11/2015 ––––––––––––––
 102 Bankalar 100.000
  300 Banka Kredileri  100.000
Kredinin, mevduat hesabına aktarılması

–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––
b. 

–––––––––––––– 31/03/2015 ––––––––––––––
780 Finansman Giderleri 2.000
 381 Gider Tahakkukları  2.000
Faiz gideri tahakkuku 
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

 Muhasebe Temel Kavramı :  Dönemsellik

ÖRNEK OLAY  97

–––––––––––––––– 01/07/2013 –––––––––––––––
102 Bankalar   15.000

  300 Banka Kredileri  15.000

Kredi çekilmesi

–––––––––––––––– 31/12/2013 –––––––––––––––
780 Finansman Giderleri 2.000

 300 Banka Kredileri  2.000

Kur farkının muhasebeleştirilmesi

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
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ÖRNEK OLAY  98

a. 
–––––––––––––– 15/05/2015 ––––––––––––––
 102 Bankalar 250.000
  400 Banka Kredileri  250.000
Kredi kullanımı
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

b. 
–––––––––––––– 31/12/2015 ––––––––––––––
400 Banka Kredileri 50.000
 303 UV. Banka Kredi Tak. Ana. Faiz  50.000
UV borcun KV borçlara aktarılması
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

 Muhasebe Temel Kavramı:  Dönemsellik

ÖRNEK OLAY  99

a. 
–––––––––––––– 24/06/2012 ––––––––––––––
 102 Bankalar 100.000
 405 Çıkarılmış Tahviller  100.000
Tahvil ihracı
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

b. 
–––––––––––––– 31/12/2014 ––––––––––––––
405 Çıkarılmış Tahviller 100.000
  304 Tahvil Anapara Borç ve Tak. 100.000
 UV borcun KV borçlara aktarılması
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

 Muhasebe Temel Kavramı :  Dönemsellik

ÖRNEK OLAY  100

a. 
–––––––––––––– 01/10/2015 ––––––––––––––
102 Bankalar 2.880
 308 Menkul Kıymet İhr. Farkı    120
  305 Çıkarılmış Bonolar  3.000
Finansman bonosu ihracı
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

b. 
–––––––––––––– 31/12/2015 ––––––––––––––
 780 Finansman Giderleri 60
  308 Menkul Kıymet İhr. Farkı     60
İhraç farkının finansman giderlerine aktarılması (3 aylık)
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  101

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
102 Bankalar   60.000
  306 Çıkarılmış  Diğer MK.  50.000
  529 Diğer Sermaye Yedekleri 10.000
K/ZOB ihracı
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  102

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
153 Ticari Mallar  15.000
191 İndirilecek KDV    2.700
  309 Diğer Mali Borçlar  17.700
Kredi kartı ile mal alımı
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
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ÖRNEK OLAY  103

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
153 Ticari Mallar  10.000
 321 Borç Senetleri  3.000
 320 Satıcılar   7.000
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  104  
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
320 Satıcılar   7.000
 103 Ver. Çek. Ödeme Emir.  7.000
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  105

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
780 Finansman Giderleri 1.000 
 320 Satıcılar   1.000
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  106

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
320 Satıcılar          50
 646 Kambiyo Karları      50
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  107

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
153 Ticari Mallar  2.000
191 İndirilecek KDV     360
  320 Satıcılar   2.360
Mal alımı
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
 Muhasebe Temel Kavramı :  Özün Önceliği

ÖRNEK OLAY  108

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
320 Satıcılar           55.000
 780 Finansman Giderleri 15.000
  321 Borç Senetleri  70.000
Borç senedinin yenilenmesi
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  109

a. 
–––––––––––––– 31/12/2015 ––––––––––––––
 322 Borç Senetleri Reeskontu 5.000
  647 Reeskont Faiz Gelirleri  5.000
Reeskont kaydı
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

b. 
–––––––––––––– 01/01/2016 ––––––––––––––
 657 Reeskont Faiz Giderleri 5.000
  322 Borç Senetleri Reeskontu  5.000
Reeskont iptali
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

 Muhasebe Temel Kavramı :  Dönemsellik

ÖRNEK OLAY  110

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
 100 Kasa   15.000
  326 Al. Dep. ve Teminatlar 15.000
Teminatın alınması
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
 326  Al. Dep. ve Teminatlar 15.000
 100 Kasa   15.000
 Teminatın iadesi
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  111

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
153 Ticari Mallar  90.000
191 İndirilecek KDV  16.200
 331 Ortaklara Borçlar  106.200
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
 Muhasebe Temel Kavramı:  Kişilik

ÖRNEK OLAY  112

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
770 Gen. Yön. Giderleri  700.000
        B.Ü. + İşveren Primleri
 360 Ödenecek Vergi    12.000
                    GV + DV
 361 Ödenecek SGK  150.000
         İşçi + İşveren
 335 Personele Borçlar  538.000 
Ücret tahakkuk kaydı
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
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ÖRNEK OLAY  113

a. 
 –––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

 102 Banka 100.000
 340 Alınan Sipariş Avansları  100.000
Sipariş avansı alınması
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

b. 
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––
340 Alınan Sipariş Avans. 100.000
100 Kasa 490.000
  600 Yurtiçi Satışlar  500.000
  391 Hesaplanan KDV  90.000
 Mal satışı ve avansın mahsubu
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  114

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
 770 Gen. Yön. Giderleri  5.000
  100 Kasa   4.000
  360 Ödenecek Vergi  1.000
Kira gideri
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  115

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
 360 Ödenecek Vergi  45.000

  368 V.G.E.T.V.D.Y.Y.   45.000
Vergi borcunun ertelenmesi
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
368 V.G.E.T.V.D.Y.Y.   45.000
689 Diğ. Oldışı Gider / Zarar   5.000
 100 Kasa   50.000
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  116

–––––––––––––– 31/12/……… –––––––––––––––
770 Gen. Yön. Giderleri  50.000
 472 Kıdem Tzmt Krşlğ  50.000
Kıdem tazminatı ayrılması
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
İzleyen yıl işten ayrılacak çalışan için yılsonunda ya-
pılacak kayıt.
––––––––––––––– 31/12/……… ––––––––––––––
472 Kıdem Tzmt Krşlğ  50.000 

372 Kıdem Tzmt Krşlğ  50.000
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
Kıdem tazminatının çalışana ödenmesi 
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
372 Kıdem Tzmt Krşlğ  50.000
 102 Banka   50.000
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
372 Kıdem Tzmt Krşlğ  50.000
 671 Önc. Dönem Gelir/Kar 50.000
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  117

a. 
–––––––––––––– 01/11/2015 ––––––––––––––
 100 Kasa 240.000
  649 Diğ. Olağan Gelir / Kar  10.000
  380 Gelecek Ay Ait Gelir  10.000
 480 Gelecek Yıllara Ait Gelir  220.000
 24 aylık kira bedelinin peşin ödenmesi
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

b. 
–––––––––––––– 31/12/2015 ––––––––––––––
480 Gelecek Yıllara Ait Gelir 120.000
 380 Gelecek Ay Ait Gelir  120.000
Vade ayarlaması (12 aylık kira için)
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

 Muhasebe Temel Kavramı :  Dönemsellik
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ÖRNEK OLAY  118

–––––––––––––––– 01/10/2013 –––––––––––––––
102 Banka   20.000
 300 Banka Kredileri  20.000
–––––––––––––––– 31/12/2013 –––––––––––––––
780 Finansman Giderleri 1.500

381 Gider Tahakkukları  1.500
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
 Muhasebe Temel Kavramı :  Dönemsellik

ÖRNEK OLAY  119

a. 
 500 Sermaye 50.000
 501 Ödenmemiş Sermaye (5.000)   
 Ödenmiş Sermaye 45.000

b. 
Hisse Senedi İhraç Primleri 3.000
Hisse Senedi İptal Kârları 4.000
   7.000

c. 
Yasal Yedekler 6.000
Statü Yedekleri 2.500
Olağanüstü Yedekler 500
Özel Fonlar 2.000
   11.000

ÖRNEK OLAY  120

a. 
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––
 501 Ödenmemiş Sermaye 50.000
  500 Sermaye  50.000
Sermayenin taahhüt edilmesi
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

b. 
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––
 100 Kasa 25.000
  501 Ödenmemiş Sermaye  25.000
Ortak A’nın sermaye taahhüdünü yerine getirmesi
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

c. 
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––
254 Taşıtlar 30.000
  501 Ödenmemiş Sermaye  25.000
 331 Ortaklara Borçlar     5.000
Ortak B’nin sermaye taahhüdünü yerine getirmesi
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  121

a. 
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––
 501 Ödenmemiş Sermaye 500.000
  500 Sermaye  500.000
Sermaye artırımı
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––

b. 
–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––
102 Banka 600.000
  501 Ödenmemiş Sermaye  500.000
 520 Hisse Senedi İhraç Primleri 100.000
Hisse senedi ihracı

–––––––––––––––––– / ––––––––––––––––––
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ÖRNEK OLAY  122

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
 570 Geçmiş Yıllar Karı 60.000
  540 Yasal Yedekler  12.000
  541 Statü Yedekler  13.000
  542 Olağanüstü Yedekler  15.000
  331 Ortaklara Borçlar  20.000
Kâr dağıtımı
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  123

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
542 Olağanüstü Yedekler 13.000 

 580 Geçmiş Yıl Zararları  13.000
–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

ÖRNEK OLAY  124

Safi Kâr * %5 =
30.000 * % 5 = 1.500

10.000

Birikmiş
Yedek
9.200

Ödenmiş Sermaye * 0.20
50.000 * 0.20

1. Tertip Yedek Akçe: 800

ÖRNEK OLAY  125

Yansıtma kaydı;

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
631 Paz. Sat. Dağ. Gid. Hs.         12.000

 761 PSDG Yansıtma Hs.  12.000

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

Yansıtma ve maliyet hesaplarının kapatılması;

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
761 PSDG Yansıtma Hs.  12.000

 760 Paz. Sat. Dağ. Gid. Hs. 12.000

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

Dönem K/Z hesabına aktarma kaydı;

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
690 Dönem Kârı Veya Zararı Hs. 12.000

 631 Paz. Sat. Dağ. Gid. Hs. 12.000

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
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ÖRNEK OLAY  126

Yansıtma kaydı;

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
660 Kv Borçlanma Giderleri Hs. 28.000

661 Uv Borçlanma Giderleri Hs. 28.000

 781 Fin. Gid. Yansıtma Hs.  56.000 

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

Yansıtma ve maliyet hesaplarının kapatılması;

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
781 Fin. Gid. Yansıtma Hs.  56.000 

   780 Finansman Gid. Hs.  56.000 

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––

Dönem K/Z hesabına aktarma kaydı;

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
690 Dönem Kârı Veya Zararı Hs. 56.000

 660 Kv Borçlanma Gid. Hs. 28.000

 661 Uv Borçlanma Gid. Hs. 28.000

–––––––––––––––––––– / –––––––––––––––––––
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